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平成２８年度 第２回 久留米市循環型ごみ処理委員会議事録

日   時 平成２８年８月２日（火）１３時３０分～ （１４時０６分終了）

場   所 宮ノ陣クリーンセンター環境交流プラザ大会議室

委   員

出席１０名

欠席 ３名

（出席）

会 長 本村  康人（久留米商工会議所会頭）

副会長  池尻 登 （久留米市地区環境衛生連合会会長）

委 員  野口 定敏（久留米南部商工会会長）

委 員  谷口 邦博（久留米東部商工会会長）

委 員  橋村 芳隆（田主丸町商工会会長）

委 員  横溝 敏子（田主丸町地域婦人会連絡協議会会長）

委 員  三原 圭子（消費者連絡協議会 環境問題を考える会 代表）

委 員  中村恵美子（上津の里 代表）

委 員  山下 浩子（久留米信愛女学院短期大学フードデザイン科教授）

委 員  橋本 政孝（久留米市副市長）

（欠席）

委 員  池田 博子（久留米市女性の会連絡協議会会長）

委 員  永松 千枝（久留米市北野女性の会会長）

委 員  葉山アツコ（久留米大学経済学部准教授）

事 務 局

今田環境部長、平田環境部次長、熊本施設運営担当次長兼施設課長、

近藤資源循環推進課長、河野建設課課長補佐、吉山廃棄物指導課長、

藤吉環境建設課長（北野）、塚本環境建設課長（城島）、堤環境建設課長（三潴）

傍 聴 者 なし

委員会次第

１．開会

２．会長あいさつ

３．委員紹介

４．議事

（１）平成２７年度久留米市のごみ量について

（２）宮ノ陣クリーンセンター環境交流プラザの活用について

５．その他

６．閉会

※終了後、宮ノ陣クリーンセンター紹介ビデオ視聴及び施設見学
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＜議事録＞

事務局

会長

委員①

事務局

会長

委員②

事務局

委員②

４．議事（１）平成２７年度久留米市のごみ量について

「（１）「平成２７年度久留米市のごみ量について」事務局より説明

ただいまのご説明に関して、ご質問・ご意見等はありませんか？

私は分別推進員を２年間したことで、分別に対して理解できるようになった。

平成２８年度から新しいごみの分別が始まって、「こんなにもごみが出てたんだ。

こんなに毎日使っていたんだ。」と感じている。私は、生ごみを堆肥化しているの

で生ごみは出さないし、小サイズのごみ袋で済むようになったので、改めてプラ

という容器を別に分別することは、とてもいい取り組みだと思っている。

そのような中、燃やせるごみは、少なくなっているのかと思っていましたが、平

成２７年度のごみ量が増えているということですので、この新分別により平成

２８年度がどのようになるか楽しみにしている。

しかし、今朝もラジオ体操の後で聞いてみますと、「ごみ袋が小さいのでよくなっ

た。」などの意見もあれば、「面倒くさくなった。」などの意見もあり、市民の皆さ

んに行き渡っているかというと、そうは感じられません。まだまだ定着していな

いと思いますので、年に数回でも町内に来て指導していただけたらと思います。

私としては、今回の新分別の取り組みはよかったと思っております。

４．議事（２）宮ノ陣クリーンセンター環境交流プラザの活用について

「（２）宮ノ陣クリーンセンター環境交流プラザの活用について」事務局より説明

皆さんからご意見・ご質問はありませんか。

田主丸からの見学等はどれくらい来場しているのか？

また、この施設は田主丸に関係がないように思えるが、田主丸の方が来た時はど

のような説明をされているのか？

手元に詳しい資料がないため、田主丸地域から何名来られたかという数値的な

ものはお答えできないが、間違いなく見学や会議室等の利用についてお申込みい

ただいているので、お見えになられているのは間違いない。なお、この施設は環

境交流プラザということで、例えばごみの出し方や地球環境問題、エコなど環境

全般を学べる施設ですので、地域に関係なくご参加いただき、会議室についても

久留米市民の方ならどなたでも予約できるので、ご活用できればと思っている。

ここは田主丸のごみは関係ないと言うのは語弊があるかもしれないが、田主丸

のごみについては耳納クリーンステーションで処理しているので、（田主丸の）子
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事務局

事務局

委員②

委員③

供たちが来て「ごみ処理はどうなっているの。」と聞かれたら、「田主丸のごみは

耳納クリーンステーションで処理している。」と言わないといけないのではと思っ

たものですから。田主丸の小学生が見学に来た時に、果たしてこの施設はどうか

なという印象しか持たないと思うが、どう考えているのか。

確かに、現在の状況の中では、田主丸と北野地域については違うごみ処理施設

で処理をしている。その点でいくと、具体的にこの処理施設で処理しているかと

言われれば違うが、この施設は先ほど申しましたように、環境全般を学ぶ施設が

あります。そういうことで、環境全般を学ぶ、後ほど見ていただきますが、久留

米市内どこの地域から来られてもいいのではと思います。

また、処理施設としては異なるが、実際のリサイクル処理というのはほぼ変わら

ないので、田主丸の方が来られたから全く意味がないということはなく、例えば

分別しましょうとか、リサイクルをしましょうという点では非常に役に立つもの

と思っている。

それと、将来的には、同じ久留米市ですので、全て久留米市で処理をしていきた

いという構想を持っている。そういう中で対応できれば、また説明の中では役立

てるのではと思っている。

補足ですが、小学校４年生の社会科の１学期にごみの学習があり、それ用に環

境部資源循環推進課は冊子を作り、４年生に配布している。その延長で、市内の

小学校は施設見学に来られる。ただ、田主丸・北野地域のごみはそれぞれの施設

に行っているけれども、後のごみの行方や処理の方法、また環境全般にわたる学

習ができるということで利用していただいているところです。

これは、南校区の８月の会報ですが、この中に宮ノ陣クリーンセンター施設見学

参加者募集という記事を掲載いただいたり、先月は、池尻副会長のところの西国

分校区が来られています。各校区の役員の皆さんに施設見学のご案内を差し上げ、

まずは役員の皆さんに見ていただき、それから町内や自治会の皆さんにお声かけ

いただき、できるだけ多くの方にごみの行方を知っていただきたいということで、

バスを用意して対応したりもやっています。

それと、山下委員がいらっしゃいますが、保育所連盟の食育の研修や小学校の教

育研究会の食育部会をここで開催し、併せて施設全体を見ていただいたりしてい

ます。

ぜひ、多くの皆さんにお越しいただいて、ごみについて、環境について考えてい

ただける場面として、ご案内をさせていただいているところです。

こだわるのはあまりよくないかもしれないが、うきはの方は処理方式がＲＤＦ

とごみそのものを固形化し、それをリサイクルするという方式であるので。

黄色いチラシ（資料３）ですが、久留米市内に回覧とか、学校などに配布され

ているのか？
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事務局

委員③

事務局

委員④

事務局

委員④

事務局

委員⑤

事務局

委員⑥

事務局

委員⑦

事務局

黄色いチラシについては、夏休みに入る前に全小学校の４年生に配布していま

す。また、各コミュニティセンターや各総合支所に備え付けて、皆さんにご覧い

ただけるようにしています。

このチラシは毎月発行するのか？

夏休み特集号として作っているが、これは初めて発行したものです。

今後、随時発行していきたいと思っている。

北野のごみはいつまでサンポートに持っていくのか？

計画収集分はサンポートに持っていくようにしているが、個人が持ち込む場合

は宮ノ陣クリーンセンターでも受け入れを行っている。

その周知を北野地域の方にわかるようにして欲しいが？

いろんな面でどういうことをした方がいいのかについては、ご意見等を聞きな

がらやっていきたいと思うので、よろしくお願いします。

毎月、趣向を凝らしながら、ごみを減らす為の策を回覧板で回すとずいぶん違

うのではないか？

先ほども申しましたように、皆さんのご意見を聞きながらより良きものを目指

していきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

田主丸も持ち込めるのか？

先ほども言われましたように、田主丸はＲＤＦになっており、田主丸では今ま

で処理が難しかったものについては宮ノ陣で受け入れることができます。例えば、

畳については、ＲＤＦ施設では刻んで持ち込むことになるが、こちらではそのま

ま持ち込むことができるなどがある。詳しくは、持ち込む前に聞いてもらったほ

うがいいと思います。

ここがオープンする時は、広報くるめで大きく特集記事が掲載されていたが、

施設の活用や持込についてなど広報くるめで広く広報したらいいのではと思う。

５．その他

８月３日から水の祭典が始まるが、４日にパレードがあり、環境部で『３Ｒで

ごみ減らし隊』ということで参加をさせていただく。東京音頭をごみ分別音頭と
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委員①

事務局

委員①

事務局

委員①

事務局

委員①

事務局

会長

替えてみんなで踊りながら、ごみ減量をアピールしてまいります。

いろんな場面で、ごみについて市民の皆さん、事業所の皆さんにお願いをしてい

こうと考えていますので、ご支援のほどよろしくお願いいたします。

何回か見学に来たが、これだけの立派な施設ができているのにお茶を飲む場所

がない。喫茶みたいなのがないので、さみしいなと思っている。いかがでしょう

か？

１階に丸テーブルと椅子を用意している。現在、夏休みに入り、来客数も増え

ているということで、倍くらいに増やしており、最近では親子連れなどが丸テー

ブルで食事などをされている。

それは持ち込んだ場合ですよね？

はい。そういう施設までは、なかなか厳しい。

持ち込みではなくて、ここに喫茶みたいなものがあればと。

そういう施設までは、なかなか厳しい。

皆さん遠くから来られるので、喫茶みたいな設備があればいいなと思いまして。

自動販売機はあるのですが。

橋本委員、他のごみ処理施設を１回見てみて、考えてみては。


